



Komunitní centrum

Vážení a milí spoluobčané,

vítám vás při čtení letního vydání Zpráv z Majetina. Hlavní prázdniny a s tím související doba dovolených jsou před námi a já věřím, že si je každý užije plnými doušky. Poslední měsíce konce školního roku proběhly pro naše žáky netradičně. Z důvodu plánovaných rekonstrukcí v budově školy se od 9. května 2023 vyučovalo v **nově dostavěném Komunitním centru** na návsi v Majetině. Dětem z mateřské školy patřil velký společenský sál v 1. patře, kde měly učebnu, hernu a také spací koutek.



Děti z mateřské školy v Komunitním centru

Vyučování pro školáky probíhalo v přímězí, kde měla každá třída svoji místnost. V hlavní budově se učili prvňáci, čtvrtáci a pátáci a také zde byla šatna. Přístavba do dvora, kde jsou dvě místnosti, byla zázemím pro druhou a třetí třídu. Obědy a svačinky byly podávány v malém sále v 1. patře vedle kuchyňky. Děkuji tímto všem zaměstnancům základní a mateřské školy, kteří zvládli stěhování a vyučování v náhradních prostorách s nadhledem a bez komplikací. Děkuji také všem ochotným spoluobčanům, kteří se stěhováním pomohli. Zároveň prosím o spolupráci i při stěhování zpět do školy, což se předpokládá koncem měsíce září. Následně bude upřesněn termín, kdy se v Komunitním centru uskuteční pro veřejnost Den otevřených dveří.



Kolaudace Komunitního centra

Větší rekonstrukcí v současné době prochází **dětské hřiště** v ulici Lipová. Dopadová plocha u herních prvků byla již zdeformována a neumožňovala bezpečný pohyb dětí na hřišti. Od roku 2006, kdy je hřiště v provozu, jsou prováděny pravidelné opravy herních prvků, ale výměna dopadové plochy je finančně i termínem dodání náročnější. Stejně tak zprovoznění koupaliště na letní sezónu bývá každoročně nesnadné. Doufejme, že se nám společně podaří vybudovaný majetek v obci co nejdéle udržet. Snad bude vypsán vhodný dotační titul, kterého bychom mohli na rekonstrukci koupaliště využít. Na rekonstrukce čekají ještě i některé místní komunikace. Máme připraveny projekty **na rekonstrukce těchto komunikací**: komunikace včetně chodníku v ulici Polní, v části navazující na ulice Berčikov a U Sokolovny (rozpočtová cena je 2,9 mil. Kč), manipulační plocha u garáží v ulici U Sokolovny (rozpočtová cena je 1,3 mil. Kč), komunikace k drůbežárně (rozpočtová cena je 2,2 mil. Kč) a komunikace včetně chodníku, parkovacích stání a kanalizace v ulicích Stodomajetinská, Na Výsluní, Příčná a Školní (rozpočtová cena je 53 mil. Kč).

V pondělí 5. června 2023 proběhlo v Komunitním centru **setkání členů místních spolků a organizací se zastupiteli obce**. Hlavním bodem programu bylo seznámení s činností a prohloubení spolupráce při pořádání kulturních a sportovních akcí v obci.

A jaké akce u nás v uplynulých 3 měsících proběhly? Poslední dubnová sobota patřila v naší obci tradičně akci **Pálení čarodějnic a stavění máje**. Po nazdobení a postavení májky pokračoval program akce průvodem všech čarodějnic a čarodějů do areálu ozdravného centra, kde na všechny účastníky čekaly soutěže a opékání špekáčků. Vztýčená májka zdobila centrum obce až do soboty 27. května, kdy proběhlo její pokácení. Letošní akce **Kácení máje** se uskutečnila na téma Šmoulíjádá. Malí i velcí šmoulíci měli možnost připravit si kostýmy na společném tvoření masek ve středu 17. června v sokolovně.



Společné tvoření masek

Vystrojení šmoulími čepičkami a nazdobenými tričky se všichni sešli v parku na návsi, kde každý Šmoula dostal šmoulí účastnickou medaili. Celkem se sešlo 112 Šmoulů a byl proveden zápis do Guinnessovy knihy rekordů v počtu Šmoulů ve šmoulí vesničce Majetín. Před skáčením májky proběhla šmoulí svatba Gargamela se Šmoulínkou a svaatební taneček, který s dětmi nacvičily paní učitelky v mateřské škole. Následoval průvod do ozdravného centra, kde se konaly šmoulí sportovní soutěže. Všichni měli možnost zúčastnit se také Šmoulího kvízu a na závěr mohli Šmoulíci získat cenu v tombole. **Děkují všem, kteří se podíleli na tvorbě masek, pečení medailí, přípravě a realizaci programu.**

V neděli 7. května proběhla na místním hřbitově **pietní vzpomínka na hrdiny padlé v 1. a 2. světové válce.** Děti ze základní školy přednesly básničky a společně s místními dobrovolnými hasiči jsme položili kytky k pomníku padlých, ke hrobu partyzána a k pamětní desce umístěné na budově základní školy.



Pietní vzpomínka

V sobotu 13. května uspořádal Koník dětem i dospělým pro radost, z. s. v areálu stáji **Den dětí a koní.** Přítomní mohli vidět jezdecké dovednosti mladých členů spolku, povozit se na koních, zasoutěžit si a zhlédnout vystoupení Báječných ženských z Majetína. Zpestřením odpoledne byl **křest hřibátka,** které se narodilo 28. března 2023 ve stájích v Majetíně a dostalo jméno Bella. Gratulují všem členům spolku a klisně Báře ke krásnému miminku a přejí všem hodně společných úžasných zážitků. Sobota 24. června opět patřila všem dobrovolným hasičům. SDH Majetín uspořádalo na fotbalovém hřišti **pohárovou soutěž** pro mladé hasiče, muže, ženy i veterány!

Pořadatelům všech akcí děkují!

A jaké akce nás v nejbližší době čekají? Ve spolupráci s místními spolky jsme pro vás připravili spoustu zábavy v rámci Hodových oslav v obci. Můžete se těšit na taneční zábavu, gulášfest, sportovní utkání a také neeknádu s doprovodným programem. Uprostřed prázdnin se těšíme na setkání na Královském triatlonu, kde vzpomeneme na zakladatele této akce Voju Dostála. V srpnu se ještě uskuteční fotbalové utkání v malé kopané Memoriál Milana Baďury, dále koncert Kytary in Majetín a nová akce pro děti Ukončení prázdnin.

Z podaných **žádostí o dotace jsou známy tyto výsledky.** Z programů Olomouckého kraje získala obec Majetín dotaci ve výši 41 000 Kč na pořízení prostředků k hašení lesních požárů pro Jednotku SDH Majetín a 30 000 Kč na projekt Kulturní rok v obci Majetín 2023. Na pořízení ochranných prostředků pro Jednotku SDH Majetín byl získán i finanční dar ve výši 45 000 Kč od Nadace AGROFERT.

Přejí všem krásné léto a dětem pěkné prázdniny.

Miroslava Zavidilová

Informace obecního úřadu Majetín

Koupaliště

• OTEVÍRACÍ DOBA:

- červenec a srpen PO–NE 10:00-20:00
- červen a září PO–PÁ 13:00-20:00
SO a NE 10:00-20:00

• CENÍK VSTUPNÉHO:

- dospělí a mládež od 15 let 80 Kč
- děti od 6 do 15 let 50 Kč
- děti od 1 do 6 let 30 Kč
- ZTP/P zdarma, ZTP poloviční

Zlevněné vstupné od 17:00 hodin:

- dospělí 40 Kč
- děti do 15 let 25 Kč
- děti do 6 let zdarma

Permanenka na 10 vstupů (lze zakoupit na koupališti nebo na OÚ v Majetíně):

- dospělí 700 Kč
- děti do 15 let 400 Kč
- děti do 6 let 200 Kč
- Plážový volejbal, badminton – 100 Kč/hod.
- Volejbal, nohejbal – 100 Kč/hod.
- Pétanque – 30 Kč/hod.
- Venkovní posilovna, stolní tenis – zdarma

V ceně je zahrnuto zapůjčení míčů na volejbal nebo nohejbal, badmintonové sady a kouli na pétanque.

Vítání občánků

V neděli 4. května 2023 jsme na Obecním úřadě Majetín přivítali do života naší obce nové občánky. Přejeme jim i jejich rodičům hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.



Jolana Dvořáková, Michael Dostál, Matyáš Linhart, Adéla Bukvová

Informační zprávy přes mobilní rozhlas

Vážení spoluobčané, již dva roky máte k dispozici v obci službu Mobilní Rozhlas, díky které vás můžeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nezměškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma. Tato nová služba nahradí od 1. srpna 2023 současný informační systém AIS v naší obci.

Co vám přihlášení do Mobilního Rozhlasu přináší?

- Upozornění na krizové události - výpadky energií, blízkící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci, apod.
- Novinky a důležitá upozornění z úřadu - poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů...
- Pozvánky na kulturní a sportovní akce
- Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
- Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalemé deště atd.)

Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ:
www.majetin.cz

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu - rádi vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci naší samosprávy - Mobilní Rozhlas si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec a budete mít vždy aktuální informace.

Změna systému platby za odpady přinesla okamžitý pokles odpadu

Hodnocení změny pouze po měsíci fungování nového systému svozu smíšeného odpadu je sice předčasné, ale první čísla předčila očekávání v míře poklesu smíšeného komunálního odpadu.

Průměrné měsíční množství svezeního smíšeného odpadu bylo od ledna do dubna 2023 lehce přes 13 tun. V uplynulém roce 2022 byl průměr dokonce 16,28 tuny/měsíc. V květnu po provedení změny kleslo měsíční množství na 9,08 t. Došlo tedy k poklesu přes 30 % v porovnání s letošním jarem, což je velice chvályhodné. V dalších měsících je očekáváno podobné množství okolo 9-10 tun za měsíc.

Pokud by nový trend produkce byl zachován, což činí 7,5 kg/měsíc/osoba (počet obyvatel dle ČSÚ k 1. 1. 2022 = 1203 osob), byla by roční produkce na občana pouze 90 kg!!!

Na takové číslo se nedostala ani obec Doloplazy, která má systém platby podle velikosti popelnice a počtu výsypů již více než 15 let. Za rok 2022 měli 94 kg/os.

Pokud máte nějaké podněty ke změně nebo zlepšení odpadového systému v obci, dejte nám vědět.

Děkujeme všem občanům Majetína za důsledné třídění nejen plastů, papíru, skla, plechovek, ale zejména třídění kuchyňského odpadu, který patří na kompost nebo do bionádoby a ne do černé popelnice. Důsledným tříděním napomáháte snížovat množství skládkovaného odpadu z černé popelnice a využívat vytříděné komodity jako zdroje.

Knihovna Majetín a E-výpůjčky

Knihovna Majetín ve spolupráci s portálem www.palmknihy.cz nabízí svým čtenářům k vypůjčení přes 11 000 e-knih, navíc odkudkoliv a zdarma (v rámci ročního čtenářského poplatku). Z pohodlí domova si můžete jednoduše vypůjčit e-knihu přes on-line katalog knihovny, která se vám obratem zobrazí v knihovničce aplikace eReading s viditelně označeným termínem vrácení. Výpůjční lhůta je 31 dnů a lze číst až tři tituly najednou bez nutnosti připojení k internetu. 32. den se e-kniha sama vymaže z aplikace. Více informací na stránkách obce nebo osobně v místní knihovně.



Kabelová televize

Vážení spoluobčané,

počátkem června 2023 jsme dokončili datovou ústřednu TV-MAJ. Mohli jsme tak zprovoznit optický internet v obci a připojit první nahlášené domácnosti přes optické vlákno.

Počáteční rychlost, se kterou jsme začínali, byla 100 Mbit/s. Od 15. června postupně navyšujeme na 200 Mbit/s. Práce na připojování domácností optickým vláknem stále probíhají. Domácnosti se k připojení mohou nahlásit buď na Obecním úřadě Majetín, e-mailem na tvmaj@majetin.cz nebo na telefonním čísle TV-MAJ 778 724 432. Na tomto telefonním rovněž poskytujeme technickou pomoc při přípravě přípojky.

Následovat budou ulice bez možnosti výkopu optického vlákna. V domácnostech musí být k dispozici připojení koaxiálním kabelem přes kabelovou televizi TV-MAJ.

V průběhu měsíce budeme připojeným uživatelům doručovat k podpisu smlouvu o poskytování služeb připojení k optické síti TV-MAJ s. r. o.

Aktivační připojovací jednorázový poplatek byl schválen na 1 800 Kč a měsíční poplatek za internet na 420 Kč.

Prejeme všem hezké pohodové léto.

Petr Hanák za celý tým TV-MAJ

Přání k životnímu výročí

Gratulujeme paní Ludmile Čechákové k významným 90. narozeninám, které v dubnu t. r. oslavila. Přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let.



Ořezané větve stromů a keřů

K likvidaci ořezaných větví stromů a keřů ze soukromých zahradek slouží velkoobjemový kontejner, který je prozatím umístěn v ulici Lipová vedle dvora Komunitního centra. Žádáme spoluobčany, aby do kontejneru nevhazovali jiný bioodpad.

Nabídka štěpkování větví

Obec Majetín nabízí spoluobčanům štěpkování větví na soukromých zahradách za cenu 700 Kč včetně DPH/hod. Tuto službu můžete objednat na OÚ Majetín.

Soutěž – Majetinská křížovka

Ve vydání Zpráv z Majetína č. 1/2023 byla uvedena soutěžní křížovka č. 10 na téma NAŠE OBEC. Vítězem se stal František Grulich. Gratulujeme! Výsledek tajenky: ZNÁZORŇUJE PRAMEN ŽIVOTA A ZDRAVÍ.

Výsledek tajenky dnešního vydání můžete zaslat na e-mail: redakce@majetin.cz do 16. července 2023. Vylosujeme vítěze, který bude odměněn a zveřejněn na webu obce a v následujícím vydání Zpráv z Majetína.

Sdílený sociální pracovník

Sdílený sociální pracovník na území MAS Hanácké Království. Pracovník přijede k vám domů nebo můžete dorazit za ním. V Majetíně je k dispozici každou lichou středu od 15:30 do 16:30 v budově obecního úřadu, v písemní naproti poště.

Svozy komunálního odpadu

SVOZY KOMUNÁLNÍHO ODPADU MAJETÍN 2023



KVĚTEN	5.	19.	
ČERVEN	2.	16.	30.
ČERVENEC	14.	28.	
SRPEN	11.	25.	
ZÁŘÍ	8.	22.	
ŘÍJEN	6.	20.	
LISTOPAD	3.	17.	
PROSINEC	1.	15.	29.

■ 1x za 14 dní ■ 1x za 28 dní ■ 1x za 2 měsíce

V jarních měsících se v obcích mikroregionu Království uskutečnilo několik společných akcí. V pondělí 1. května 2023 to byla akce Královstvím na kole. Zahájení proběhlo v obci Kokory, která se stala členem našeho mikroregionu teprve v prosinci loňského roku. Jsem ráda, že se kolegové v Kokorách ujali pořádání této společné akce a zvládl ji skvěle.



Královstvím na kole - společný odjezd Maječáků

Rekordní počet účastníků 357 pokračoval poznávací cyklovýjíždkou přes obce Čelechovice, Nelešovice, Suchonice, Velký Týnec, Grygov a Krčmaň s cílem na majetinském koupališti. Zpestřením trasy byl vědomostní kvíz, na jehož otázky cyklisté hledali po trase odpovědi. V závěru na všechny účastníky čekala tombola a posezení s kapelou Grant.



Královstvím na kole

V rámci hodových oslav se v sobotu 6. května 2023 uskutečnila v Krčmání akce Traktor cup. Majitelé sedmi podomácku vyrobených traktůrků soutěžili v jízdě do vrchu a v jízdě zručnosti mezi kužely. Doprovodnou soutěží byl dětský závod na šlapacích traktůrkách.



Traktor cup

Pro žáky 1. stupně základních škol mikroregionu se konala na hřišti ZŠ Milady Petřkové ve Velkém Týnci v úterý 13. května atletická olympiáda a na koupališti v Majetíně ve středu 28. června plavecká olympiáda. Obě akce si děti jakepatří užily. Vítězům gratulujeme.



Atletická olympiáda

V sobotu 5. srpna se mohou děti i dospělí zúčastnit další sportovní akce v Majetíně, kterou bude Královský triatlon 16. ročník – Memoriál Vojty Dostála. Na pořádání kulturních akcí v rámci projektu „Kulturní rok v mikroregionu Království 2023“ obdržel mikroregion Království dotaci z programu Olomouckého kraje ve výši 30 tis. Kč.



Přeji všem krásné prázdniny a těším se na setkání na společných akcích.

Miroslava Zavadilová, předsedkyně

Hurá na prázdniny



Pomalou se nám blíží konec školního roku a čekají nás letní prázdniny. Pojdme se poohlédnout zpět a připomenout si poslední čtvrtletí tohoto školního roku.

Jako každým rokem se základní i mateřská škola zapojila do výtvarné soutěže, kterou pořádá Mateřská škola Citov. Tématem tohoto roku byla Pohádka. Tvoření se dětem moc povedlo a některé práce byly oceněny drobnými dárky. V měsíci dubnu proběhl v mateřské škole projektový den na téma Malý čtenář. Navštívili jsme místní knihovnu, kde se nám věnovala paní Hanáková, která je místní knihovnicí. Připravila si pro děti pestrý program plný nápadů a hádanek. Závěr projektového dne proběhl v mateřské škole, kde děti tvořily různé výrobky a využily svou kreativitu a fantazii.

Zápis do MŠ byl 4. května a přihlásilo se 10 dětí. Na budoucí žáčky se už moc těšíme. V průběhu roku jsme měli několik divadelních představení. Začátkem měsíce května se celá mateřská i základní škola přestěhovala do Komunitního centra v naší obci z důvodu rekonstrukce staré budovy školy. Obě oddělení mateřské školy byla spojena v jeden celek a společně sdílela prostory centra v prvním patře. Základní škola obývala přízemí budovy. Ještě jednou bychom chtěli poděkovat všem rodičům, kteří nám se stěhováním do Komunitního centra pomohli.

V měsíci květnu jsme vyrazili na výlet do Střížova, kde je zahradní železnice. Dětem se výlet moc líbil a přivezly si spoustu nových zážitků.



Výlet do Střížova

V letošním školním roce jsme nabídli dětem kurz IN LINE bruslení, kterého se účastnily děti ze školy i ze školky. Akci pořádala sportovní škola Newmanschool. Děti se učily jezdit na kolečkových bruslích na místním parkovišti za saunou. Ke konci školního roku se uskutečnilo ještě několik akcí. V měsíci červnu jsme oslavili Den dětí přírodovědnou vycházkou a děti odměnili sladkou odměnou. Byli jsme na výletě na farmě Horní Loděnice – projektový den mimo školu, na který jsme se moc těšili. Děti si prohlédly farmu, seznámily se s živými zvířátky a projely se na ponících. Dozvěděly se spoustu nových informací o životě na farmě. Budoucí prvňáci byli slavnostně pasováni na předškoláky. Tablo těchto dětí bude k nahlédnutí v místní samoobsluze u Hrušky.

Tak jako mateřská škola i základní škola měla spoustu akcí. Koncem měsíce března se turistický kroužek vypravil do Wonderparku v Olomouci, kde si to děti moc užily. V měsíci dubnu při příležitosti Dne Země sbíraly všechno, co do přírody nepatří. Měsíc květen byl v základní škole plný kulturních a sportovních akcí. Začali jsme výchovným koncertem Brass Quintet pod vedením Michala Strejčka, kterého se účastnily i starší děti z mateřské školy. Děvčata z naší základní školy recitovala na významných akcích naší obce, jako byla Pieta ke Dni vítězství a vítání občánků. Stejně jako mateřská škola i základní škola si připravila pro své maminky a babičky besídku ke Dni matek v místní sokolovně. Do vystoupení se zapojily všechny třídy. Děti přednesly básničky, zazpívaly písničky, předvedly se i mažoretky a na závěr zahrály krásnou pohádku Malý princ.



Účinkující představení Malý princ

V měsíci květnu proběhlo celoplošné testování žáků 5. ročníku. 10. května jsme se tradičně zapojily do celostátní sbírky Den proti rakovině. Všem rodičům a občanům Majetina, kteří přispěli, moc děkujeme.

Také v základní škole měly děti projektový den mimo školu v Záchraně stanicí a Domě přírody Poodří v Bartošovicích. Dozvěděly se spoustu zajímavých informací o ochraně přírody a prohlédly si zvířata, o která se v tamější stanicí starají. Dalším projektovým dnem tohoto školního roku byla Finanční gramotnost. Tento projekt byl určen pouze pro děti 5. ročníku. Měsíc červen jsme začali akcí ke Dni dětí s názvem Den bez aktovek a Děti dětem. Organizaci tohoto dne si děti samy připravily (hry a netradiční soutěže).

V období 12.–16. června se vypravila základní škola na školu v přírodě do Sluňákova – Centra ekologických aktivit. Měsíc ukončili školáci sportovním dnem, výletem do Rozáry v Olomouci a plaveckou olympiádou. Den před vysvěděním měly děti dopoledne program s poznáváním přírody ve Středisku volného času BIOS Přerov. Slavnostní ukončení školního roku, rozloučení s páťáky a předání vysvěděčení proběhlo v pátek 23. června.

Na závěr bych chtěla poděkovat dětem i rodičům, kteří se účastnili příprav i vystupování na různých kulturních akcích v naší obci. Přeji krásné a slunečné prožití letních prázdnin.

Dagmar Dvorská za kolektiv ZŠ a MŠ

SDH Majetín

V březnu, když byla ještě zima na tréninky venku, mladí hasiči trénovali na turnaj ve vybíjeně, který se konal ve Věrovanech. Jejich příprava se vyplatila a přivezli 1. místo. Prvním závodem venku byl v dubnu požární útok s překážkami CTIF společně se štafetu 400 m s překážkami CTIF. Na tento závod družstvo starších pilně trénovalo, aby dosáhlo co nejlepších výsledků do hry Plamen. Druhé kolo této hry se konalo v květnu v Olomouci, kde se soutěžilo v požárním útoku, štafetě dvojic a štafetě 4 x 60 m. Na konci tohoto závodu proběhlo vyhodnocení celého Plamene. Naše družstvo se letos umístilo na 13. místě z 28 soutěžních družstev.

V květnu se také rozjela Liga mladých hasičů. Jedná se o sérii několika závodů v požárním útoku. Naše děti se již zúčastnily soutěže v Loučanech a v Újezdu u Uničova. V červnu je ještě čeká soutěž v Kozušanech a Hlubočkách.



Liga mladých hasičů

Vedoucí mladých hasičů se v dubnu zúčastnili a úspěšně ukončili trenérský kurz, aby mohli ještě lépe své svědění připravovat na sportovní výkony.

Sportovní činnost dospěláků letos započala v dubnu, kdy se několik členů jednotky zúčastnilo Pavlovického heblu. V květnu se sportovní družstvo zúčastnilo soutěže v Ratajích Zlatá proudnice a Okrskové soutěže v Charvátčech.

V červnu ještě všechna sportovní družstva, ať děti či dospělých a dokonce i veteránů, čekají dvě velké akce. Jde o Oplocekej kopeček a Pohárovku v Majetíně.

SDH Majetín děkuje všem, kteří přispěli do sběru starého železa či vysloužilých elektrospotřebičů, který se konal v dubnu.

SDH také všechny zve na hodovou zábavu, Gulášfest a Neckiádu, kde je potkáte ve stáncích s občerstvením.

Kateřina Malinová za SDH Majetín

Folklorní soubor Majetinek

Spolek Majetinek se v posledním období věnoval převážně dětem. Děský soubor se zúčastnil oblastní folklorní přehlídky v Kroměříži. Tam jsme se setkali s dalšími skupinami dětí, které se věnují také hanáckému folklóru. Tato setkání jsou hlavně pro děti velice důležité, protože mají možnost srovnání. Mohli jsme vidět širokou škálu krojů, ale také nové tance a písničky. Dále jsme měli naplánovanou Jarní slavnost, kterou jsme museli kvůli počasí několikrát posouvat. Nakonec se tato slavnost uskutečnila v náhradním prostoru pod stanem na fotbalovém hřišti, protože zase pršelo. Poprvé v historii souboru jsme navštívili přívod královniček. Slavnostní průvod s králem a královnou šel v hojném doprovodu rodičů a dalších hostů na hřiště, kde pokračoval další program plný her, písniček a tanců.



Slavnostní průvod s králem a královnou

Po hlavním programu měly děti možnost rukodělných činností. Drobné výrobky si mohly děti vzít domů na památku, protože v letošním školním roce jsme skončili trošku dříve. Už teď se těšíme na září, kdy se všichni zase sejdeme v nových prostorech Komunitního centra.

Miroslava Janíková za Spolek Majetinek

Koník dětem i dospělým pro radost, z. s.

Ráda bych vás informovala o dění v našem spolku Koník dětem i dospělým pro radost.

V květnu proběhl u nás ve stájích Den dětí a koní, který se nesl v duchu křtu našeho hřibátka.

Hřibátko je kobyla jménem Bella. Akci navštívilo kolem 80 dětí z Majetína a okolí. Děti zhlédly doprovodný program, kde mohly mimo jiné vidět ukázkou jezdeckých dovedností dětí, předvedení koní, vystoupení Bájecných ženských z Majetína, křest Belly.

Nechyběly různé soutěže, jízda na koních, dárečky a různé dobroty. Akce byla víc než úžasná a naše Bella byla pokřtěna se vši parádou. Chtěla bych poděkovat všem, co se na této akci podíleli a věřím, že jsme si to všichni užili.



Křest hříbátka

Už se pomalu rozjíždí parkurové hobby závody. Navštívili jsme závody v Přerově, chystáme se do Doloplaz a Charvát. Děti i koniči pilně trénují a myslím, že nám to jde dobře. Na závodech v Přerově 3. června se v disciplíně parkur do 50 cm umístila Barbora Knittelová na koni Viking na 4. místě a Linda Šlajsová na koni Sun Shine na 8. místě, a to z celkového počtu 17 koníků.



Parkurové hobby závody

A kde nás ještě v blízké době uvidíte? Určitě budeme na Neckiádě v Majetině, na akci pořádané k ukončení prázdnin, na Majetinském večerním běhu... Ale to moc předbíháme. Vždyť prázdniny se teprve blíží tak si je pojd' me společně pěkně užít.

Těšíme se na vás na dalších akcích a děkujeme všem za podporu.

Kateřina Zaoralová za Konik dětem i dospělým pro radost z. s.

Školská a kulturní komise při OÚ Majetín

Jaro máme pomalu za námi a Školská a kulturní komise nám ho zpříjemnila akcí Stavění máje s pálením čarodějnic. Za pomoci velkých i malých čarodějnic, a hlavně dobrovolných siláků se nám podařilo májku postavit. Průvodem jsme se přesunuli do areálu ozdravného centra, kde byl připraven program plný soutěží a her. Byl připraven i fotokoutek, ve kterém se mohli čarodějnice a čarodějové ve svých krásných kostýmech vyfotit. Počasí nám moc nepálo, ale nakonec se nám vydařilo i opékání špekáčků u ohně.

Další vydařenou akcí byla 1. května cyklovýjíždka Královstvím na kole. Cyklisté startovali z obce Kokory a pokračovali dál přes Čelechovice, Nelešovice, Suchonice, Velký Týnec, Grygov, Krčmaň a závěr byl v Majetině v areálu ozdravného centra, kde bylo připraveno bohaté občerstvení a zahrála nám kapela Grant. Počasí nám přálo a celá akce se povedla.

Letos se Školská a kulturní komise podílela i na akci Kácení máje aneb Šmoulíjádá. Májku se nám podařilo za pomoci šmoulů a Gargamelů pokácet. Průvodem jsme se přesunuli do areálu ozdravného centra, kde probíhaly soutěže pro děti i dospělé. K tanci i poslechu nám hrála kapela Los Playboys.



Kácení máje aneb Šmoulíjádá

A co máme ještě před sebou? Již tradiční hodové oslavy a k nim patří i Neckiáda. Těšíme se na plavíada, která budou opět brázdit hladiny našeho rybníku Hliník. Odpoledne budou pro děti připravené drobné soutěže, atrakce, jízda na koních, vystoupí Bájecný ženský, Brass Quintet Přerov, The Beatles Collection Band, TŠ Lola's dance a samozřejmě bude připraveno bohaté občerstvení.

Další oblíbenou, ale i náročnou akcí je Královský triatlon – letos memoriál Vojty Dostála. Závod se uskuteční v sobotu 5. srpna. Dopoledne budou závodit děti všech kategorií a od 14 hod. bude hlavní závod dospělých. Těšíme se na všechny sportovce se srdcem na správném místě.

V měsíci září se můžete těšit na cyklistickou výjíždku Okolo mikroregionu Dolek.

Přeji vám i kolegyním školské a kulturní komise krásné letní dny plné slunce a těším se na vás na některé z akcí, které pořádáme.

Marta Havránková za školskou a kulturní komisi

Klub seniorů Majetín

První polovina letošního roku je za námi, je čas na krátké odpočívání.

Do nového roku jsme vykoučili spolu s „Báječnými ženskými“ na tradiční novoroční vycházku. V březnu nás cestovatelé Mároví již po několikáté vzali na nová neznámá místa. Ve sportovním duchu senioři pokračovali i v dalších měsících. Březen patřil druhým rokem akcí „Chodíme pro mozek a radost“ pořádané KRS. Náš klub se zapojil různými aktivitami – cvičili jsme jógu, hráli pétanque, vycházku jsme se vydali za lovci mamutů, také jsme podnikli cyklovýlet. Moc nás potěšilo, že z 29 přihlášených spolků jsme patřili mezi 3 neaktivnější. První májový den si naši sportovci užili při projížďce „Královstvím na kole“.

Letošní zájezd se uskutečnil do Koprivnice. Přestože nám počasí nepřálo, prohlídka muzea byla určitě pěkným zážitkem – zejména pro naše mužské protějšky. Zaujala nás také výstava o Emilu Zátopkovi, která je instalována ve vile bývalého majitele Tatry.

Červnové dny si obohatili někteří senioři na VII. ročníku táborové školy v Čekyni nebo na výstavě květin v Otmuchově.

Co nás čeká v příštích měsících:

- zájezdy se Senior Travel
- volba „Babičky roku“ dne 05. září 2023 na Floře v Olomouci
- setkání s písničkami

Přeji všem seniorům krásné dny, plno nových zážitků s vašimi vnoučaty a nejbližšími. Užijte si letní prosluněné dny plné pohody.

Magda Motáňová

Farnost Majetín

Cesta...?

Život v přítomnosti Boží je umění.

To, po čem toužíme, k tomu také směřujeme a snad toho můžeme i časem dosáhnout. Pokud někdo po něčem touží, stále na to myslí, dokáže se kvůli výtouženému i něčeho zřít, jen aby toho dosáhl. Lidé touží po věcech tohoto světa, po požitcích, po bohatství, po úspěchu, po krásné letní dovolené, ale když toho dosáhnou, zjistí, že jim něco chybí.

Žijeme ve víru konzumu a jsme sváděni věřit, že máme cenu jen toho, co vyprodukuje a zkonsumujeme, toho, co jsme schopni mít. Mnozí lidé jakoby jenom „požívají“ všechno, co je obklopuje. Plní své životy nekončícími zážitky a vším možným, což ale nikdy nemůže nasytit jejich srdce.

V dnešní době bychom měli obnovit jeden důležitý, osvědčený, ale podceňovaný duchovní princip: princip odříkání a vděčnosti. Výchova k odříkání a vděčnosti je

bohatstvím, které nemá obdoby. Je to cesta k setkání, ke stavění mostů, otevírání prostorů a růstu spolu s druhými a pro druhé. Neustále „nenasytý“ člověk to nikdy nepochopí.

Když dva dělají totéž, nemusí to být totéž. Záleží na tom, kam je naše nitro zaměřeno, po čem doopravdy toužíme. Na tom záleží, kam nás každodenní život směřuje. Na této zemi jsme jen poutníky. A můžeme si vybrat, jak na naši životní pouť budeme nahlížet:

Poutník procházel kolem pole, na kterém pracoval starší muž. Bylo horko, slunce páliło. „Dobrý den, to máme dnes ale příšerné vedro,“ začal konverzaci poutník. „Dobrý den. Pán Bůh buď pochválen za to, jak nám dnes sluníčko krásně svítí a vše nám krásně roste...“ odvětil sedlák. O týden později se poutník vracel tou stejnou cestou zpět. Celý den přšelo, ale sedlák opět pracoval na svých polích. „Dobrý den, to je dnes příšerné chladno a dešť.“ „Dobrý den. Pán Bůh buď pochválen za to, jak nám dnes krásně přší a vše nám krásně roste...“ odvětil sedlák. „Vám se snad líbí úplně každé počasí...?“ kroutil hlavou poutník. „Ano, rozhodl jsem se, že se mi každé počasí bude líbit: buď krásně svítí slunce, nebo krásně přší!“ odvětil sedlák. A dodal: „Bohu díky za všechno!“

Požehnaný letní čas přeje a vyprošuje všem čtenářům.

P. Stanislav Čevela

Dopisy čtenářů

Dobrý den,

Český rozhlas Olomouc vysílal pořad o Majetíně, hovořila i paní starostka a byla zmíněna kaplička v Olši s údajně léčivou vodou.

1. května 1914 se v Majetíně narodil mladým rodičům Anežce a Františkovi Zlínských syn. Od narození měl zdravotní problémy a když na podzim otec dítěte narukoval do 1. sv. války, zůstala mladá maminka s nemocným dítětem sama. Asi se zželelo ženám v jejím okolí a pomáhaly jak se tenkrát umělo, až jedna starší žena jí řekla: „Anežko, běž do Olši a vymáchej chlapečka v té vodě, co tam teče a buď to přežije nebo umře.“ I když se blížila zima, tak šla a ve studené vodě mimino vykoukala. Světe div se, jestli to bylo tou vodou nebo samo od sebe, ale dítko se uzdravilo. Byl to můj tatínek, velice dobrý člověk a výborný hudebník, bohužel už není mezi námi.

Když jedu do Majetína zapálit svíčku babičce, kterou jsem nepoznal a dědečkovi (František, co rukoval do 1. světové války) na hřbitov, tak se u pramene zastavím a trochu té vody si napustím.

*S pozdravem a přáním pěkného dne
Zlínský František, Mohelnice*

Vážení a milí čtenáři Zpráv z Majetína,

Jaro postupně předává vládu létu, které se v našich končinách nese ve znamení letních prázdnin, dovolených, výletů a nejrůznějších, převážně venkovních, akcí. Začátek prázdnin patří v naší vsi hodovým oslavám, protože náš farní kostel je zasvěcen patronům Moravy sv. Cyrilu a Metoději, od jejichž příchodu k nám letos uběhne už 1160 let. Na oslavu se ve farním kostele bude 5. července konat v 7:30 hodová mše svatá a v 10:45 již tradiční poutní mše poutníků z okolních farností.

Každoroční pouť ke kapličce v Olši jako poděkování za úrodu je letos naplánovaná na neděli 13. srpna na 15:00 h a doufáme, že nám bude počasí přát a užijeme si krásné nedělní letní odpoledne.

Poslední prázdninová sobota už neodmyslitelně patří festivalu Kytary in Majetín, který startuje v 9:00 hodin nohejbalovým turnajem a odpoledne přijde na řadu hudební program, na kterém nebudou chybět POW, Milenium X, Human Puppet a domácí hvězdy Session. Dále pak vystoupí beatboxerka MC Mou, DJ Handi CZ, DJ Crackenn a DJ Pan Pouštěč.

Přejeme vám krásné, prosluněné a pohodové léto.

Jarda Konečný a Pavla Studená

Inzerce

Informace

**PERMANENTY
V PRODEJI** 

SEZÓNA 2023/2024

OD 1. 6. 2023

Více informací naleznete
na webových stránkách
www.hc-olomouc.cz



 **Financováno
Evropskou unií**

Operační program **Zaměstnanost plus**

 **MAS
Hanácké Království**



Sdílený sociální pracovník na území MAS Hanácké Království

V současné době čelíme všichni řadě obtížných situací a není se čemu divit. Nebojte se, nejste v tom sami.

Co nabízíme:

- Pomoc sociálního pracovníka při řešení obtížné životní situace krok za krokem.
- Poradenství v různých oblastech – osamění, zdravotní problémy, bydlení, zaměstnání, sociální dávky, dluhové poradenství, domácí násilí a mnohé další.
- Pomoc s vyplňováním formulářů.
- Navázání kontaktu s dalšími odborníky, kteří mohou pomoci.

Sdílený sociální pracovník přijede k vám domů nebo můžete dorazit za ním po předchozí telefonické domluvě. Sociální pracovník bude k dispozici v některých obcích v konkrétní dny a hodiny.

Kontaktní osoba:

Tereza Říhová, DiS.
Sociální pracovník

Tel: 776 878 685
Email: rihova@hanacke-kralovstvi.cz

HODOVÉ OSLAVY

V MAJETNĚ

2023



pátek 30. 6. 2023

20:00 HODOVÁ ZÁBAVA
hraje kapela NEGATTI
(areál Ozdravného centra)

sobota 1. 7. 2023

13:00 GULÁŠFEST
(rybník Hliník)

středa 5. 7. 2023

7:30 HODOVÁ MŠE SVATÁ (místní kostel)
9:00 NOHEJBALOVÝ TURNAJ TROJIC (fotbalové hřiště)
10:45 MŠE SVATÁ CYRILOMETODĚJSKÝCH POUTNÍKŮ (místní kostel)
14:00 FOTBALOVÉ UTKÁNÍ STARÉ GARDY (fotbalové hřiště)
NECKIÁDA (rybník Hliník)
VEČERNÍ DISKOTÉKA - hraje DJ Lukáš Kobza z rádia Haná

Obec Majetín ve spolupráci s mikroregionem Království
vás zvá na



Královský triatlon

- Memoriál Vojty Dostála

"Poznej své tělo, ukaž co je v tobě. Tři disciplíny - jeden sport."

v sobotu 5. srpna 2023

na koupališti v Majetně



ZÁVOD PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

Těšíme se na všechny aktivní i pasivní sportovce,
kteří mají srdce na správném místě



Více informací na www.kralovskytرياتlon.cz

středa 5. 7. 2023

od 14:00 u rybníka Hliník

NECKIÁDA

ANEB

II. SJEZD VODNÍKŮ NA MORAVĚ

PŘEKONÁNÍ POČTU VODNÍKŮ V MAJETNĚ

OD 13:30 REGISTRACE PLAVIDEL

doprovodný program:

Báječný ženský Majetín

Brass Quintet Přerov

The Beatles Collection Band

TS Lola s dance

jízda na koních

dětské atrakce

soutěže

bohaté občerstvení



Akce v obci Majetín

30. 6. Hodová zábava

1. 7. Gulášfest

5. 7. Hodová mše svatá
Neckiáda
Fotbalové utkání staré gardy

5. 8. Královský triatlon – memoriál Vojty Dostála

13. 8. Mše za bohatou úrodu u kapličky P. Marie v Olsí

19. 8. Turnaj v malé kopané

26. 8. Nohejbalový turnaj
Kytary in Majetín

31. 8. Rozloučení s prázdninami

9. 9. Cyklovýlet Dolek

15. 9. Večerní běh

30. 9. TFA Majetinský tvrdčák





Děvčata s májkou



Dětský soubor Majetinek na přehlídce v Kroměříži



Hrkači z Majetina



Koledníci



Stavění máje a pálení čarodějnic



Stavění máje a pálení čarodějnic



Královstvím na kole - cíl v Majetině



Soubor Majetinek - Jarní slavnost



Sťahování školy a školky



Besídka ke Dni matek



Den dětí a koní



Den dětí a koní



Výlet seniorů do Kopřivnice



RC Lviček - Den dětí



Šmouljáda



Šmouljáda



Socha sv. Floriána

Socha svatého Floriána byla zhotovena kameníkem..... Vysvěcena byla 11. května 1901. Stála na rozcestí u č. 28. Zaplavena byla občany Starého Majetína, největší příspěvek věnoval Florian Pospíšil z č. 25. Při budování kanalizace v roce 1973 došlo k přemístění sochy za č. 130. Socha sv. Floriána stojí na ulici Staromajetinská na odstupňovaném, hranolovém podstavci. Socha má obvyklou kompozici – světec v krátké sukničce a s pláštěm v levé ruce drží žerď prapore, v pravé vědro, ze kterého ulévá vodu na hořící dům.

Na čelní straně podstavce je nápis: **Svatý reku Floriáne, ochraňuj nás od ohně časného i věčného.**

	POMŮCKA: SCÓT. SKIF	ŠTEKNOUT HAF (EXPR.)	NÁPRAVA CHYBY	ČIŠTĚNÁ VODOU	KAPROVITĚ RYBY	ZPĚVNÍ HLAS		OLŠOVÝ POROST	DO JAKÉ DOBY	BAVLINĚNÁ LÁTKA	NEJVYŠŠÍ NÁMORNÍ VELITEL	IMITÁTOR ZEER (INICIÁLY)
	POBÍDKA KE SKOKU (HOPSA)						PŘEDMĚT DĚDICTVÍ					
	DUBNOVÝ ŽERT						ANGLUČTÍ ŠLECHTICI BODY V DŽUDU					
	ZAČÁTEK TAJENKY											NOČNÍ PÍTK
	OROČÍ						PARAFA PUJAVĚ					
	KONCOVKA ŽENSKÝCH PRŮMENÍ					NOČNÍ PÍTKA PADÁNÍ (MN. Č.)					ROKVČANY (ST. SPZ) KRUH KOLEM MĚSICE	
	ZÁVODNÍ VESLICE	NÁZEV PÍSEMNĚ M	ZNIČENÍ	UKRAJINA (MPZ) ASTAT (CHEM. ZNL)	VDANÁ ŽENA SKOBY					HONOSNÝ PLÁŠT PLATIDLA BULHARSKA		
USEDÁVAT					ROUCHA (KNÍZ.) PNOV K RE- LÍMKU (HOV.)			POPĚVEK ZPĚVAČKA (EVA 1939- 2020)				
STÁREK (KNÍZ.)					VELKÉ NÁDOBY NA RYBY ZÁPASY (HOV.)			NÁDECH VYZVÁNÍ KE VSTUPU			STAHAT HRABÁNÍM	ODHAD
NÁZEV HLÁSKY X				MEKNUTÍ (MN. Č.) VRCHNÍ OVČÁK			DIVOKOST ŠÍRKA					
FOTBALOVÉ ZÁPASY						TRÁVNÍ KOLEM KRKU CHORVATSKÝ PŘÍSTAV				SLABIKA HŘÍŘÁNÍ SVORNÍK		
	VOLÁNÍ NA KURÁTA	RAKŮM VLASTNÍ OVINUTÍ			MOHUTNOST MÍSTO TOHO				ZAČÍ NÁSTROJ OŠEVÁNÍ			
KONEC TAJENKY												AMERICKÝ BOXER
IVA (DOMÁČ.)					KLLOUDNĚ HLAS HADA			JEDINEC OPAK "K"				
PICNUTÍ (HOV.)				VTÁHOVATÍ ÚSTY			PRACOVNÍ KOMBINEZA					
ZESILENÝ ZÁPORA I-				SOUČET (ZÁSTAR.)			POSKYTO- VATÍ					



Vydává Obec Majetín, Lipová 25, 751 03 Majetín, tel: 581 741 740, IČO 299197

E-mail: obec@majetin.cz, redakce@majetin.cz

Šéfredaktor a grafická úprava: Milan David

Redakční rada: Miroslava Zavadilová, Lenka Koupilová, Pavla Studená

Použití fotografie – archiv OÚ, titulní strana Jiří Dostál | Evidenční číslo 17 356 | Náklad 600 výtisků

Realizace: funprint.eu